

習近平主持中央政治局常委會會議 聽取東航事故應急處置情況匯報 發展決不能以犧牲安全為代價

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委委員會3月31日召開會議，聽取「3·21」東航MU5735航空器飛行事故應急處置情況的匯報，就做好下一步工作作出部署。中共中央總書記習近平主持會議並發表重要講話。

會議指出，「3·21」東航MU5735航空器飛行事故發生後，黨中央高度重視，習近平總書記立即作出重要指示，強調要立即啟動應急機制，全力組織搜救，妥善處置善後，盡快查明原因，做好遇難者家屬安撫和服務工作。各有關方面聞令而動、快速響應，組織民航、應急、公安、軍隊、衛健和廣西等各方面力量，按照「統一指揮、分工負責、深入細緻、科學有序」總體要求，全面做好有關工作。目前，善後處置、事故調查等工作正在有序進行。

加大遇難者家屬幫扶救濟工作力度

會議強調，這次事故導致機上132名人員不幸遇難，我們深感痛心。要堅持人民至上、生命至上，深入細緻做好善後處置工作，再接再厲、善始善終。要繼續做好遇難者遺骸遺物整理、移交等工作，給逝者以尊嚴、給家屬以慰藉。要加大遇難者家屬幫扶救濟工作力度，讓

遇難者家屬安心。各有關方面要科學有序開展事故調查，組織各方面專家綜合分析飛機數據和各類物證，盡快查明事故原因和性質。要平穩有序做好後續信息發布工作，按照及時、準確、公開、透明原則，持續發布信息，積極回應社會關切。

全國全面開展安全生產專項大檢查

會議指出，要堅持統籌發展和安全，發展決不能以犧牲安全為代價，各方面一定要深刻吸取教訓、舉一反三，進一步健全安全生產責任制，抓好安全生產責任落實，在全國全面開展安全生產專項大檢查，全面排查整治風險隱患，最大限度防範遏制各類事故發生，保持社會大局穩定。因責任不落實、措施不到位、排查整治流於形式等導致發生事故的，不僅要追究直接責任人員的責任，對相關領導也要嚴肅追究責任。

會議還研究了其他事項。



◆早前，東航MU5735航空器飛行事故全體搜救人員對遇難者表示哀悼。

網上圖片

東航事故初步調查報告 將於事發30天內完成

香港文匯報訊 據中新社報道，東航MU5735航空器飛行事故國家應急處置指揮部3月31日通報，事故主要搜救任務已基本完成，目前調查工作取得初步進展，兩部黑匣子數據正在解碼中，將在事發30天內完成初步調查報告。國家應急處置指揮部當天在廣西梧州市舉行新聞發布會，中國民航局航空安全辦公室主任朱濤在會上通報上述消息。

搜集飛機殘骸碎片4萬多件

朱濤介紹，截至3月30日，應急處置工作集結各方力量，搜集到飛機殘骸及碎片4萬多件。目前，殘骸搜尋基本完成，除尋獲兩部黑匣子之外，還發現了發動機、水平安定面、右側大翼翼尖殘骸等重要部件。已經搜集到的4萬多件殘骸，正在逐一進行消殺、清洗、辨認、分類和編號。

朱濤稱，目前開展了初步分析工作，對現場環境、殘骸分布和撞擊痕跡等進行定位、拍照，研判飛機落地時可能的運動軌跡、姿態和撞擊力。通過分析空管雷達自動化系統數據，嘗試還原事發前的真實飛行過程。對涉

及航班旅客、行李、貨物、郵件等資料進行查驗。兩部黑匣子數據正在解碼中。

朱濤表示，隨著搜救工作接近尾聲，現已進入事故技術分析和調查取證階段，根據國際民航公約附件和中國民航規章相關要求，將在事發30天內完成初步調查報告，全部調查結束後將向公眾公布完整的調查報告。調查將遵循客觀公正、科學嚴謹的原則，不放過任何一個疑點，查明事故原因，還原事故真相，防止類似事故再次發生。

廣西壯族自治區政府辦公廳黨組成員、副主任張志文當天表示，廣西將積極配合做好事故原因調查和善後處置工作，抓好疫情防控，逐步恢復生產生活秩序。

據悉，中國國家衛生健康委員會從北京安定醫院、廣東省人民醫院調派國家心理干預專家團隊，與當地組建105人的心理專業隊伍，及時開展心理評估、心理干預等救援。目前，事故罹難者家屬得到心理援助，事故現場環境消殺規範有效，對處置人員和有關場所實施閉環管理，各項衛生應急處置和社會面疫情防控等工作紮實開展，事發地未發生新冠肺炎疫情和其他突發公共衛生事件。

一名參與救援的消防員日記：

做黑夜裏的一點光 照亮逝者回家的路

1994年4月出生的滕醒文在2019年5月作為國家消防救護隊首批招錄消防員加入南寧市消防救護支隊特勤二站，任四級消防士。2022年3月21日，他入選增援梧州的首批救援隊員，馳援藤縣。在梧州開展事故處置期間，他記錄下了自己的心路歷程：雖然，這世上沒有超級英雄，但我們每一個人都是黑夜裏的一點光，願螢火匯成星河，為逝者照亮回家的路。

接母電話叮囑 感慨生命寶貴

滕醒文在3月21日晚上9時隨增援隊伍抵達集結點，夜裏，他給母親打了電話，母親囑咐他要注意安全，能救一個是一個。「我摸黑臉，竟已淚濕，我說：『媽媽，生命真寶貴，我想抱抱你。』」

作為首批救援隊員，滕醒文在現場看到飛機殘片像雪花一樣遍布山野，事故現場周邊道路人員車輛往來頻繁，現場有限的作業面內密集分布幾輛大型工程機械正在為現場搜救開路。

「隊長將搜救區域劃分網格、編組作業、輪番上陣，我們一組六人編為繩索專業隊，專門攻堅陡峭難上的坡地。我們翻着一座一座山尋找着生還者，山坡陡峭險峻，雜草叢生，部分坡地和水平面成70度角，較難攀爬，我和隊友始終都沒有放棄，走不通的路，我們在附近樹幹上打上支點，另一頭結繩而下，一寸一寸搜遍所有區域。黑夜來臨，我們拿出了移動照明燈組、手提式強光照明燈，隊友們相互協作，共同配合，整座山頭被星星點點的燈光照得發亮。」

為了防止受傷，搜救隊員裏面穿着搶險救援服，外面再套上隔離服。隊友說：「剛套上隔離服，還啥也沒幹就已經開始出汗了。」「一抬手就有一股水沿着胳膊流到身上。」隊友把消防救援靴脫下來，鞋裏的汗水像雨水一樣流出來。「穿著鞋就像雨天河水一樣。」隊友說。

即使這樣艱苦，搜救人員都咬牙堅持，「都想著再快一點！再快一點！再堅持一下！再堅持一下！爭取把黑匣子找到！」



◆滕醒文在搜救中陷入泥潭。

網上圖片

在完成搜救工作前，滕醒文這樣寫道：雖然，這世上沒有超級英雄，但我們每一個人都是黑夜裏的一點光，願螢火匯成星河，為逝者照亮回家的路。

◆中國消防

司法部前部長傅政華被「雙開」

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）全國政協社會和法制委員會原副主任傅政華被「雙開」（開除黨籍和公職）。中紀委對傅政華的通報措辭嚴厲，指其政治野心極度膨脹，政治品行極為卑劣，投機鑽營，利令智昏，為達到個人政治目的不擇手段，並參加孫力軍政治團夥，拉幫結派，結黨營私。

參加孫力軍政治團夥 長期違規攜帶槍支

中紀委國家監委網站消息，中紀委國家監委對傅政華嚴重違紀違法問題，進行了立案審查調查。經查，傅政華完全背棄理想信念，從未真正忠誠於黨和人民，徹底喪失黨性原則，毫無「四個意識」，背離「兩個維護」，政治野心極度膨脹，政治品行極為卑劣，投機鑽營，利令智昏，為達到個人政治目的不擇手段；參加孫力軍政治團夥，拉幫結派，結黨營私；在重大問題上弄虛作假、欺瞞中央，危害黨的集中統一；妄議黨中央大政方針，長期結交多名「政治騙子」，造成惡劣影響；長期違規領用和攜帶槍支，形成嚴重安全隱患；對紀法毫無敬畏，執法犯法，徇私枉法，擅權專斷，恣意妄為，造成嚴重惡劣政治後果；長期搞迷信活動，對抗組織審查；特權思想極為嚴重，生活奢靡享樂，長期違規佔用多套住房、辦公用房和多輛公車供個人及家庭享受，長期安排多名

公職、現役人員為個人及家人提供服務，頻繁接受高檔宴請和旅遊安排；在組織函詢時不如實說明問題，在幹部選拔任用工作中為他人謀取利益，嚴重破壞政法隊伍政治生態；貪婪腐化，大搞權錢交易，非法收受巨額財物。

通報稱，傅政華嚴重違反黨的政治紀律和政治規矩、組織紀律、廉潔紀律和生活紀律，構成嚴重職務違法並涉嫌受賄、徇私枉法犯罪，且在中共十八大後不收斂、不收手，性質特別惡劣，情節特別嚴重，應予嚴肅處理，決定給予「雙開」處分，並移交司法。

現年67歲的傅政華曾歷任北京市委常委、政法委副書記、公安局局長，公安部副部長，公安部常務副部長，司法部部長等要職。2020年5月，傅政華轉任全國政協社會和法制委員會副主任。中紀委官網去年10月公布，傅政華涉嫌嚴重違紀違法，接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。



◆傅政華 資料圖片

美將中企列受管制清單 中方促美停止將經貿問題政治化

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）針對美國聯邦通信委員會（FCC）日前將中方企業列入「對國家安全構成威脅的通信設備和服務清單」，中國商務部發言人東姘婷3月31日回應指出，美方應立即糾正錯誤做法，停止將經貿問題政治化，為包括中國企業在內各國企業在美經營提供公平、穩定、非歧視的市場環境。中方將採取必要措施，堅決維護中國企業的合法權益。

3月25日，美國聯邦通信委員會（FCC）宣布將中國電信美洲公司和中國移動國際（中國）有限公司列入「對國家安全構成威脅的通信設備和服務清單」（又稱「不可信供應商清單」）。對此，東姘婷稱，中方注意到相關報道。她指美聯邦通信委員會此舉是在近期無端

吊銷中國企業214電信運營牌照之後，再次對中國企業進行打壓。

東姘婷表示，美方泛化國家安全概念，在缺乏事實依據的情況下將中國企業列入所謂「不可信供應商清單」，限制企業產品和服務市場准入，濫用國家力量對企業進行制裁打壓，違背了基本的市場原則和公認的國際經貿規則，損害了中國企業和包括美國用戶在內的消費者合法權益。

「中方對此堅決反對。」東姘婷說，美方應立即糾正錯誤做法，停止將經貿問題政治化，為包括中國企業在內各國企業在美經營提供公平、穩定、非歧視的市場環境。中方將採取必要措施，堅決維護中國企業的合法權益。